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El Presidente:Secretaria por favor hacemos el primer llamado 
a lista. 
 
La Señora Secretaria:Muy buenas tardes para todos Primer 
Llamado a Lista sesión ordinariaMartes 1 de marzo de 
2011.Honorables Concejales. 
 
El Presidente: Le ruegono hay sonido por favor, ¿Se oye? le 
ruego a los asistentes ubicarse en sus sitios y a los 
concejales ocupar las curules para iniciar la sesión por 
favor guardar silencio por favor allá miren por favor 
ubíquense y guarden silencio por favor que vamos a iniciar,  
Secretaria por favor ahora si Secretaria por favor haga el 
primer llamado a lista y nuevamente Carlos mire colabóreme 
pídale a estas personas que guarden silencio por favor. 
 
La Señora Secretaria: Primer llamado a lista Honorables 
Concejales   
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA         PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA               PRESENTE 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        PRESENTE 
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL          PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
La Señora Secretaria:SeñorPresidenteme permito informarle  
han contestado a lista Quince (15) Honorables Concejales  
hay Quórum decisorio. 
 
El Presidente: habiendo,existiendo Quórum decisorio y le 
solicitamos a quien está manejando el sonido que de alguna 
manera, no también es eso suspendemos el comienzo de la 
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sesión hasta que haya silencio en las barras porque si no,No 
podemos. 
 
El Presidente: Secretaria inicie con la lectura del orden 
del día. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente me permito la 
lectura del Orden del día. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria. 

 
3. Himno de la República de Colombia, Himno del 

Departamento de Santander, Himno de la ciudad de 
Bucaramanga. 
 

4. Instalación del primer periodo constitucional de 
sesiones ordinarias a cargo del Señor Alcalde de 
Bucaramanga Doctor Fernando Vargas Mendoza. 
 

5. Lectura de Comunicaciones. 
 

6. Proposiciones y asuntos varios. 
 
 
Bucaramanga Martes 1 de marzo de 2011 Hora (6:00 P.M) Firma 
el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la primera 
Vicepresidenta Carmen Lucia Agredo Acevedo, la segunda 
Vicepresidenta Martha Eugenia Montero Ojeda, la Secretaria 
General Nubia Suarez Rangel. 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 
El Presidente: En consideración el Orden del Día secretaria 
sométalo a Votación.  
 
La Señora Secretaria: Votación Nominal Honorables Concejales 
para la aprobación del Orden del Día. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
  
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       POSITIVO 
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CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
La Señora Secretaria:Señor Presidente el Orden del Día ha 
sido aprobado con Dieciséis (16) votos positivos. 
 
El Presidente: Aprobado el Orden del Día continuemos 
Secretaria con el segundo punto del orden. 
 
La Señora Secretaria: si Señor Presidente continuamos. 
 
 
2. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria 
 
El Presidente: Se designa al Concejales Christian Niño y a 
la Concejal Sonia Navas para la revisión del acta de la 
presente reunión,continuemos Secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente continuamos con el 
tercer punto del Orden del Día  
 
 
3. Himno de la República de Colombia, Himno del Departamento 
de Santander, Himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 
La Señora Secretaria: nos colocamos todos de pie para 
escuchar los Himnos. 
 
La Señora Secretaria: Continuamos con el cuarto punto del 
Orden del Día.  
 
4. Instalación del primer periodo constitucional de sesiones 
ordinarias a cargo del Señor Alcalde de Bucaramanga Doctor 
Fernando Vargas Mendoza. 
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La Señora Secretaria: Señor Presidente me permito dar  
lectura a una comunicación. 
 
El Presidente:Adelante. 
 
 
Comunicación 
 
Bucaramanga Febrero 28 del 2011 Señor Concejo Municipal de 
Bucaramanga 
 
Atentamente Doctor Jaime Rodríguez  Ballesteros Presidente 
del Concejo Ciudad 
 
Cordial Saludo con toda atención comunico a esa corporación 
la imposibilidad que me asistepara hacer presencia en el 
acto de instalación de las sesiones ordinarias del Honorable 
Concejo Municipal de Bucaramanga sin embargo he designado a 
la Doctora Miriam Elizabeth Riquelme Passow Secretaria 
Jurídica del Municipio para que haga el acompañamiento en la 
instalación atentamente Firma el Alcalde de Bucaramanga 
Fernando Vargas Mendoza 
 
La Señora Secretaria: Ha sido leída la comunicación Señor 
Presidente. 
 
 
El Presidente: leída la comunicación que presenta la Doctora 
Miriam Elizabeth Riquelme tiene la palabra Doctora para la 
instalación de este Período Ordinario de Sesiones. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MIRIAM ELIZABETH RIQUELME PASSOW: 
muchas gracias Señor Presidente, Honorable Mesa Directiva, 
Doctora Martha Montero, Doctora Carmen Lucia Agredo, 
Honorables Concejales a nombre del Señor Alcalde presento un 
Cordial Saludo y les manifiesto que se haya él en la Ciudad 
de Bogotá haciendo presentación ante el Ministerio de 
Protección Social del Programa ISABU en su barrio, un 
Programa Piloto que ha logrado llevar atención en Salud 
primaria a Treinta y Tres Mil (33.000) familias de la ciudad 
y que ante esta presentación el Ministerio de Protección se 
haya buscado los recursos necesarios los cuales ya se han 
comunicado han sido aprobados para atender a Setenta Mil 
(70.000) familias por ello no ha sido posible su presencia 
en el día de hoy sin embargo agradecemos la atención y toda 
la prioridad que puedan dispensar a los proyectos de acuerdo 
en que van a presentarse durante el periodo de estas 
sesiones ordinarias por lo anterior Señor Presidente se 
declara instalado este presente Período de Sesiones 
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Ordinarias del Concejo Municipal y muchas gracias por la 
atención.  
 
El Presidente: muchísimas gracias Doctora Miriam por sus 
palabras de instalación, entendemos perfectamente las 
gestiones que está realizando el Señor Alcalde en la Ciudad 
de Bogotá el día de hoy para obtener los recursos 
adicionales para mejorar mucho más el sistema de Salud en la 
prestación de Servicios en la Ciudad, continuemos Secretaria 
con el Orden del Día. 
 
La Señora Secretaría: Si Señor Presidente continuamos con el 
Orden del Día  
 
5. Lectura de Comunicaciones. 
 
La Señora Secretaria: hay una comunicación me permito la 
lectura Señor Presidente dice así: 
 
 
Comunicación 
 
Bucaramanga 28 de Febrero de 2011 doctor Jaime Rodríguez 
Ballesteros Presidente Concejo de Bucaramanga Honorables 
Concejales Ciudad 
 
referencia solicitud autorización para salir del País 
respetado Señor Presidente y Honorables Concejales en 
cumplimiento del Artículo 112 de la ley 136 de 1994 solicito 
la autorización del Honorable Concejo Municipal para salir 
del País a partir del día Jueves 3 de Marzo en horas de la 
noche al 7 de Marzo del 2011 con el propósito de atender 
compromisos de carácter Personal en la ciudad de Miami 
Estados Unidos de la misma manera les comunico que de los 
asuntos urgentes del despacho se encargara a partir del día 
Jueves 3 de Marzo del 2011 en horas de la noche y mientras 
permanezca fuera la Doctora Lucy Alexandra Guerrero 
Rodríguez Secretaria de Hacienda municipal sin desvincularse 
de las funciones propias del despacho a su cargo cordial 
saludo firma el Alcalde de Bucaramanga Fernando Vargas 
Mendoza 
 
La Señora Secretaria: Ha sido leída la comunicación Señor 
Presidente. 
 
El Señor Presidente: en consideración a la solicitud 
presentada en la nota por el Señor Alcalde sométala a 
votación secretaria. 
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La Señora Secretaria: Si Señor Presidente para aprobar la 
solicitud del Señor Alcalde 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR LA SOLICITUD DEL SEÑOR ALCALDE 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
La Señora Secretaria:Señor Presidente me permito informarle 
ha sido aprobada la solicitud del Señor Alcalde para salir 
del País con Diecisiete (17) votos positivos. 
 
El Presidente: Gracias Secretaria continuemos con las 
comunicaciones o continuamos con el Orden del Día  
 
La Señora Secretaria: Si señor presidente continuamos con el 
sexto punto del Orden del Día. 
 
 
6. Proposiciones y asuntos varios. 
 
El Presidente: tiene la Palabra el Concejal Pedro Nilson 
Amaya  
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ: Gracias 
Señor Presidente yo radique una Proposición antes. 
 
El Presidente: En seguida ni más faltaba, es que entramos a 
Proposiciones, acabamos de entrar a Proposiciones me está 
dando en el punto de Proposiciones entonces quiero 
comentarle a todos los Concejales que estaremos sesionando 
el mayor número de días al presente mes, continuamos mañana 
y el resto de días habrá un receso en un festivo que va en 
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el mes recibiendo los siguientes informes de las demás 
Secretarías de despacho sobre la gestión del Año pasado 
básicamente y los Dos Meses que han corrido del presente 
año, Secretaria proceda a leer las Proposiciones que haya 
sobre la mesa. 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente me permito dar 
lectura a la siguiente Proposición, dice así: 
 
 
Proposición 
 
Sin lugar a dudas la obra denominada embalse de Bucaramanga 
garantizara a los usuarios de la ciudad y de los Municipios 
de Floridablanca, Girón el abastecimiento de agua por varios 
décadas no podemos desconocer que esta importante obra se 
caracterizó en Administración del Alcalde Fernando Vargas 
que con su gestión y diligencia permitió que el Acueducto 
Metropolitano de Bucaramanga accediera a los recursos 
propietarios para su cierre financiero, es necesario la 
importancia de dicha obra para el desarrollo urbanístico y 
turístico de nuestra ciudad al evaluarse las condiciones del 
crédito otorgado para la construcción de la citada obra se 
evidencia actos de los denominados como abusos de posición 
dominante del Banco de Colombia en contra del Acueducto de 
Bucaramanga que al final revertirá a todos los usuarios de 
la ciudad como quiera que el crédito lo pagaran estos 
directamente. En aras de disipar duda sobre el tema invítese 
al Señor Gerente General del Acueducto Metropolitano de 
Bucaramanga para que en sesión plenaria ordinaria el 
Honorable Concejo de Bucaramanga absuelva el siguiente 
cuestionario: 
 
 

1. El acueducto Metropolitano de Bucaramanga S.A. E.S.P es 
una entidad descentralizada directa o indirecta del 
orden Municipal favor hacer el comentario respectivo. 

 
2. Sírvase comunicar a esta corporación los beneficios 

financieros que recibirá el Acueducto Metropolitano de 
Bucaramanga S.A. E.S.P al informar la participación en 
colectivas con recursos del prestamos concedido por 
FINDETER a través de Bancolombia embalse y que tipo de 
inversiones en donde la carteras colectivas cocaran 
estos recursos. 
 

3. Sírvase comunicar a esta Corporación Pública los 
riesgos financieros de las carteras colectivas en 
especial la autorizada al Acueducto Metropolitano de 
Bucaramanga S.A. E.S.P con el fin de depositar en ellas 
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recursos monetarios del crédito concedido por FINDETER 
a través de Bancolombia para el Proyecto embalse de 
Bucaramanga. 
 

4. Sírvase informar a esta Corporación Pública la o las 
conveniencias Jurídicas de constituir un patrimonio 
autónomo con el fin de Administrar los recursos del 
préstamo concedido por FINDETER a través de Bancolombia 
producto del embalse de Bucaramanga. 
 

5. Sírvase informar esta Comunicación Pública cuales 
fueron las razones legales para escoger la figura de 
fiducia mercantil y no una fiducia pública para efectos 
de la aprobación del crédito FINDETER para el embalse 
de Bucaramanga. 
 

6. Sírvase comunicar a esta Corporación Pública los 
argumentos determinados por el Bancolombia para imponer 
al Acueducto Metropolitano de Bucaramanga S.A. E.S.P e 
incluir dentro del contrato de emprendió la cláusula 
11.2 Numeral 9 obligaciones de no hacer los siguiente: 
 

Abstenerse de decretar dividendos mientras no haya 
financiado los componentes Uno y Dos del Proyecto. 
 
 

7. Sírvase a comunicar a esta Corporación Pública como se 
determinaron los costos financieros reconocidos a 
Bancolombia y de manera anual por el contrato de 
fiducia mercantil y revocable de Administración y 
fuente de pago derivado del crédito para la 
construcción embalse de Bucaramanga. 

 
8. Sírvase a comunicar a esta Corporación Pública donde 

provendrán los recursos financieros que cubrirán costos 
que demandará el patrimonio autónomo cuyo fin son la 
Administración del crédito FINDETER – Bancolombia 
Proyecto embalse de Bucaramanga. 
 

9. Sírvase a comunicar a esta Corporación Pública los 
hechos Jurídicos que posibilitaron en el mismo acto 
suscribir una fiducia pública mercantil irrevocable de 
Administración y fuente de pago de además constituir un 
patrimonio autónomo con el fin de Administrar el 
crédito FINDETER, cual es la conveniencia Jurídica de 
esta decisión. 
 

10. Sírvase a comunicar a esta Corporación Pública los 
hechos Jurídicos y Financieros que permitieron al 
Bancolombia imponer condiciones a la contratación 
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laboral que realicé el Acueducto Metropolitano de 
Bucaramanga S.A. E.S.P a partir del crédito FINDETER 
tales como: Índice de empleados por usuario y no 
incremento de la planta de empleados. 
 

11. Sírvase presentar el balance contable del 
Acueducto Metropolitano de Bucaramanga S.A. E.S.P de 
los años 2009, 2010 y acorte del primer trimestre del 
2011 si fuese pertinente incluyendo en los recursos que 
participará en el patrimonio autónomo y crédito 
Bancolombia embalse de Bucaramanga y los movimientos 
contables realizados para este propósito. 
 

12. Sírvase comunicar a esta Corporación Pública si al 
momento de constituir por parte del Acueducto 
Metropolitano de Bucaramanga S.A. E.S.P un patrimonio 
autónomo para el manejo de crédito Bancolombia embalse 
de Bucaramanga traslada a él parte del Activo como son 
los recursos por la prestación de servicios del 
Acueducto, cual sea su respuesta agradezco su 
comentario. 
 

13. Sírvase exponer a esta Corporación Pública 
mediante de ejemplos de comparación si la tasa de 
interés cobrada al Acueducto Metropolitano de 
Bucaramanga por el Bancolombia para el Proyecto embalse 
de Bucaramanga está dentro del promedio del mercado 
financiero Colombiano. 
 

 
La Señora Secretaria: Esta Proposición es presentada por el 
Honorable Concejal Pedro Nilson Amaya Martínez, Señor 
Presidente ha sido leída la Proposición. 
 
El Presidente: Apreciados Concejales quiero proponerles que 
aplacemos la aprobación de las diversas Proposiciones mañana 
hay sesión a las Cuatro de la Tarde, a las Tres nos reunimos 
con los Voceros de las diferentes Bancadas y establecemos 
los procedimientos tanto para los debates como para las 
Proposiciones y además volvemos a leerla porque creo que el 
sonido está en muy malas condiciones y no se entendió 
absolutamente nada la Proposición leída, si están de acuerdo 
conmigo continuamos con el Orden del Día Concejales, la 
aplazamos para mañana, continuamos Secretaria con el Orden 
del Día  
 
La Señora Secretaria: Señor Presidente como las 
Proposiciones quedan pendientes el Orden del Día se ha 
agotado. 
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El Presidente: Agotado el Orden del Día se cita para mañana 
a las Cuatro de la Tarde (4:00 P.M) y a las Tres (3:00 P.M) 
los jefes de bancada, voceros de las bancadas en la oficina 
de la Presidencia, Mil gracias a todos por su asistencia y 
colaboración. 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 
El Presidente, 
                 JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: Jorge Eliecer Uribe Tarazona. 
 
 
 


